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SERIE F:
Preguntas:

—Pregunta sobre el motivo de que Pamplona-Iruñea sea la ciudad menos votada para ser Capital Europea de
la Cultura 2016, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra (Pág. 3).

—Pregunta sobre las líneas presupuestarias del Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de
Viana que se verán afectadas por el plan de control de gasto, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea
Ezkurra (Pág. 4).

—Pregunta sobre cuál ha sido la presencia de los dibujantes de cómics en euskera en el Primer Salón Inter-
nacional del Cómic en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra (Pág. 4).

—Pregunta sobre las empresas de Leitza, Areso, Arano y Goizueta registradas en el Registro Mercantil de
Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero (Pág. 5).

—Pregunta sobre la situación del urogallo en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero
(Pág. 5).

—Pregunta sobre la partida presupuestaria utilizada en el Salón Internacional de Alimentación y Bebidas
celebrado en Barcelona, formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero (Pág. 6).

—Pregunta sobre el presupuesto para atender las necesidades de equipos de protección individual de los pro-
fesionales del SUR, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano (Pág. 6).

—Pregunta sobre las gestiones realizadas para dar cumplimiento a la resolución aprobada en relación con la
elaboración de criterios para catalogar las plazas de especial dificultad, formulada por la Ilma. Sra. D.ª
Nekane Pérez Irazabal (Pág. 7).

—Pregunta sobre las gestiones realizadas para dar cumplimiento a la resolución aprobada en relación con la
presentación en el plazo de un mes de una evaluación detallada sobre la hiperactividad (TDA-H), formu-
lada por la Ilma. Sra. D.ª Nekane Pérez Irazabal (Pág. 8).

—Pregunta sobre si el Departamento de Educación tiene previsión de utilizar la parcela EP 6 de la AR2 de
Tafalla para ampliar el Colegio Público Comarcal, formulada por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro
(Pág. 9).
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—Pregunta sobre la situación actual del Plan Integral de Transportes, Movilidad e Infraestructuras de Nava-
rra, la Ley Foral del transporte de viajeros y la Ley Foral para la movilidad sostenible en Navarra, formu-
lada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero (Pág. 9).

—Pregunta sobre la convocatoria de catorce plazas de trabajador/a social, formulada por el Ilmo. Sr. D. Iose-
ba Eceolaza Latorre (Pág. 10).

—Pregunta sobre si se pretende incluir el conjunto turístico de Ixkibar-Leitzelarrea, situado en Leitza, dentro
del Plan de Desarrollo de Productos Turísticos de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri
Pellejero (Pág. 11).

—Pregunta sobre la utilización del dinero recibido por el arrendamiento de la Casa Maxurrenea de Leitza en
el año 2009, formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero (Pág. 11).

—Pregunta sobre el Centro de protección animal y el Servicio de captura y recogida de perros, formulada
por la Ilma. Sra. D.ª Asun Fernández de Garaialde y Lazkano (Pág. 12).

SERIE H:
Otros Textos Normativos:

—Decreto Foral Legislativo 2/2010, de 22 de marzo, de Armonización Tributaria, por el que se modifica la
Ley Foral 19/1992, de 30 de diciembre, del Impuesto sobre el Valor Añadido (Pág. 14).
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Serie F:
PREGUNTAS

En sesión celebrada el día 19 de abril de 2010,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el motivo
de que Pamplona-Iruñea sea la ciudad menos
votada para ser Capital Europea de la Cultura
2016, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea
Ezkurra.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de
Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana.

Pamplona, 19 de abril de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Telletxea Ezkurra, Parlamentario Foral
adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al
amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la
siguiente pregunta al Gobierno de Navarra para
su respuesta oral en la Comisión correspondiente.

Pamplona, con un 1,49 por ciento, es la ciudad
española menos votada para albergar la Capitali-
dad Europea de la Cultura en 2016, según el ran-
king elaborado con las votaciones recibidas por
las quince candidatas en la página web candida-
tecities.com.

¿Según el Consejero de Cultura y Turismo a
qué se debe que Pamplona-Iruñea sea la ciudad
menos votada para ser Capital Europea de la Cul-
tura en 2016?

Pamplona/lruñea, 15 de abril de 2010

El Parlamentario Foral: Patxi Telletxea Ezkurra

Pregunta sobre el motivo de que Pamplona-Iruñea sea la ciudad menos

votada para ser Capital Europea de la Cultura 2016

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PATXI TELLETXEA EZKURRA
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En sesión celebrada el día 19 de abril de 2010,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre cuál ha
sido la presencia de los dibujantes de cómics en
euskera en el Primer Salón Internacional del
Cómic en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D.
Patxi Telletxea Ezkurra.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de
Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana.

Pamplona, 19 de abril de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Telletxea Ezkurra, Parlamentario Foral
adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al
amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la
siguiente pregunta oral al Gobierno de Navarra
para que sea respondida en la Comisión de Cultu-
ra y Turismo de este Parlamento.

¿Cuál ha sido la presencia de los dibujantes
de cómics en euskera en el Primer Salón Interna-
cional del Cómic de Navarra, celebrado en el Con-
destable recientemente?

Pamplona/lruñea, 15 de abril de 2010

El Parlamentario Foral: Patxi Telletxea Ezkurra

Pregunta sobre cuál ha sido la presencia de los dibujantes de cómics en

euskera en el Primer Salón Internacional del Cómic en Navarra

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PATXI TELLETXEA EZKURRA

En sesión celebrada el día 19 de abril de 2010,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las líne-
as presupuestarias del Departamento de Cultura y
Turismo-Institución Príncipe de Viana que se
verán afectadas por el plan de control de gasto,
formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezku-
rra.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de
Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana.

Pamplona, 19 de abril de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Telletxea Ezkurra, Parlamentario Foral
adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al
amparo del Reglamento de la Cámara, presenta la
siguiente pregunta oral al Gobierno de Navarra
para que sea respondida en la Comisión de Cultu-
ra y Turismo de este Parlamento.

¿Cuáles son las líneas presupuestarias del
Departamento de Cultura y Turismo que se verán
afectadas por el plan de control de gasto aproba-
do por el Gobierno de Navarra y que suponen un
ahorro de gasto de 4,2 millones de euros?

Pamplona/lruñea, 15 de abril de 2010

El Parlamentario Foral: Patxi Telletxea Ezkurra

Pregunta sobre las líneas presupuestarias del Departamento de Cultura y

Turismo-Institución Príncipe de Viana que se verán afectadas por el

plan de control de gasto

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PATXI TELLETXEA EZKURRA



Pregunta sobre las empresas de Leitza, Areso, Arano y Goizueta registra-

das en el Registro Mercantil de Navarra

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D.AITOR ETXARRI PELLEJERO

En sesión celebrada el día 19 de abril de 2010,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las
empresas de Leitza, Areso, Arano y Goizueta
registradas en el Registro Mercantil de Navarra,
formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 192
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 19 de abril de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral por
el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara,
presenta al Gobierno de. Navarra, para su res-
puesta por escrito, la siguiente pregunta:

• ¿Cuáles son las empresas de Leitza, Areso,
Arano y Goizueta registradas en el registro mer-
cantil de Navarra? Copia del listado de las empre-
sas.

Pamplona, 8 de abril de 2010.

El Parlamentario Foral: Aitor Etxarri Pellejero
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En sesión celebrada el día 19 de abril de 2010,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la situa-
ción del urogallo en Navarra, formulada por el
Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 192
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 19 de abril de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral por
el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara,
presenta al Gobierno de Navarra, para su res-
puesta por escrito, la siguiente pregunta:

• ¿Cuál es la situación actual del urogallo en
Navarra? Desglose de la población por año en la
última década.

Pamplona, 8 de abril de 2010

El Parlamentario Foral: Aitor Etxarri Pellejero

Pregunta sobre la situación del urogallo en Navarra

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D.AITOR ETXARRI PELLEJERO



En sesión celebrada el día 19 de abril de 2010,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el presu-
puesto para atender las necesidades de equipos
de protección individual de los profesionales del
SUR, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras
Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 192
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 19 de abril de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la
Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquier-
da Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al
amparo de lo establecido en el Reglamento de la
Cámara, presenta al Gobierno de Navarra las
siguientes preguntas para su contestación por
escrito:

Los médicos del SUR han estado con los gru-
pos parlamentarios a fin de exponer algunas
cuestiones que les son de interés profesional.
Entre otras cuestiones desean contestación a las
siguientes preguntas:

• ¿Existe presupuesto para atender las necesi-
dades de equipos de protección individual?

Si la respuesta es afirmativa:

• ¿Cuál es el presupuesto?

Pregunta sobre el presupuesto para atender las necesidades de equipos de

protección individual de los profesionales del SUR

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ANA FIGUERAS CASTELLANO
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En sesión celebrada el día 19 de abril de 2010,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la parti-
da presupuestaria utilizada en el Salón Internacio-
nal de Alimentación y Bebidas celebrado en Bar-
celona, formulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri
Pellejero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 192
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 19 de abril de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral por
el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara,
presenta al Gobierno de Navarra, para su res-
puesta por escrito, la siguiente pregunta:

• ¿Cuál es la cantidad presupuestaria utilizada
por el Gobierno de Navarra en el Salón Interna-
cional de Alimentación y Bebidas “Alimentaria
2010” de Barcelona?

• ¿Cuál es la partida presupuestaria utilizada
para dicho fin?

Pamplona, 8 de abril de 2010

El Parlamentario Foral: Aitor Etxarri Pellejero

Pregunta sobre la partida presupuestaria utilizada en el Salón Internacio-

nal de Alimentación y Bebidas celebrado en Barcelona

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D.AITOR ETXARRI PELLEJERO



• ¿Cómo se va a distribuir el equipamiento de

protección de los profesionales del SUR?

Pamplona, 13 de abril de 2010

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

En sesión celebrada el día 19 de abril de 2010,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las ges-
tiones realizadas para dar cumplimiento a la reso-
lución aprobada en relación con la elaboración de
criterios para catalogar las plazas de especial difi-
cultad, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Nekane
Pérez Irazabal.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 192
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 19 de abril de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Nekane Pérez Irazabal, Parlamentaria adscrita
al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, de acuerdo

con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara,
formula la siguiente pregunta escrita para que sea
respondida por el Excmo. Consejero de Relacio-
nes Institucionales del Gobierno de Navarra, Sr.
Catalan.

¿Qué gestiones ha realizado el Gobierno de
Navarra para dar cumplimiento a la resolución
aprobada por el Pleno del Parlamento de Navarra
el día 25 de junio de 2009, y publicada en el Bole-
tín Oficial del Parlamento el 3 de julio del mismo
año, cuya texto literal es el siguiente?:

“1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a la elaboración de unos criterios para
catalogar las plazas de especial dificultad.

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a la elaboración de una clasificación
de plazas de especial dificultad por tratarse de
difícil desempeño, clasificación que vendrá acom-
pañada de incentivos de carácter no económico
tanto para el personal funcionario como para el
interino”.

Pamplona-Iruña, 13 de abril de 2010

La Parlamentaria Foral: Nekane Pérez Irazabal

Pregunta sobre las gestiones realizadas para dar cumplimiento a la resolu-

ción aprobada en relación con la elaboración de criterios para catalo-

gar las plazas de especial dificultad

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª NEKANE PÉREZ IRAZABAL
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Pregunta sobre las gestiones realizadas para dar cumplimiento a la resolu-

ción aprobada en relación con la presentación en el plazo de un mes de

una evaluación detallada sobre la hiperactividad (TDA-H)

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª NEKANE PÉREZ IRAZABAL

En sesión celebrada el día 19 de abril de 2010,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las ges-
tiones realizadas para dar cumplimiento a la reso-
lución aprobada en relación con la presentación
en el plazo de un mes de una evaluación detalla-
da sobre la hiperactividad (TDA-H), formulada por
la Ilma. Sra. D.ª Nekane Pérez Irazabal.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 192
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 19 de abril de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Nekane Pérez Irazabal, Parlamentaria adscrita
al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, de acuerdo
con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara,

formula la siguiente pregunta escrita para que sea
respondida por el Gobierno de Navarra.

¿Qué gestiones ha realizado el Gobierno de
Navarra para dar cumplimiento a la resolución
aprobada por el Pleno del Parlamento de Navarra
el día 22 de octubre de 2009, y publicada en el
Boletín Oficial del Parlamento el 2 de noviembre
del mismo año, cuyo texto literal es el siguiente?:

“1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a que en el plazo de un mes presente
una evaluación detallada del seguimiento de las
recomendaciones del Defensor del Pueblo para la
correcta atención y tratamiento del trastorno por
déficit de atención con hiperactividad (TDA-H) en
la población infantil.

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno
de Navarra a que a partir de enero de 2010 ponga
en marcha un plan integral para la correcta aten-
ción y tratamiento del trastorno por déficit de aten-
ción con hiperactividad (TDA-H) en la población
infantil, que tenga entre sus bases el análisis y la
evaluación de las recomendaciones del Defensor
del Pueblo al respecto”.

Pamplona-Iruña, 13 de abril de 2010

La Parlamentaria Foral: Nekane Pérez Irazabal
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Pregunta sobre si el Departamento de Educación tiene previsión de utilizar

la parcela EP 6 de la AR2 de Tafalla para ampliar el Colegio Público

Comarcal

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MAIORGA RAMÍREZ ERRO

En sesión celebrada el día 19 de abril de 2010,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si el
Departamento de Educación tiene previsión de
utilizar la parcela EP 6 de la AR2 de Tafalla para
ampliar el Colegio Público Comarcal, formulada
por el Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramírez Erro.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 192
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 19 de abril de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario Foral del
Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, amparándose
en el Reglamento de la Cámara, presenta la
siguiente pregunta al Departamento de Educación
del Gobierno de Navarra para su respuesta por
escrito:

• ¿Tiene el Departamento de Educación previ-
sión alguna de utilización de la parcela EP 6 de la
AR2 de Tafalla para ampliar el Colegio Público
Comarcal de la citada ciudad?

Pamplona, 14 de abril de 2010.

El Parlamentario Foral: Maiorga Ramírez Erro

En sesión celebrada el día 19 de abril de 2010,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la situa-
ción actual del Plan Integral de Transportes, Movi-
lidad e Infraestructuras de Navarra, la Ley Foral
del transporte de viajeros y la Ley Foral para la
movilidad sostenible en Navarra, formulada por el
Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por

escrito en los términos previstos en el artículo 192
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 19 de abril de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral por
el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara,
presenta al Gobierno de Navarra, para su res-
puesta por escrito, la siguiente pregunta:

En el discurso de investidura el Presidente del
Gobierno de Navarra decía: “Para enmarcar las
políticas e iniciativas a desarrollar, confeccionare-

Pregunta sobre la situación actual del Plan Integral de Transportes, Movi-

lidad e Infraestructuras de Navarra, la Ley Foral del transporte de via-

jeros y la Ley Foral para la movilidad sostenible en Navarra

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D.AITOR ETXARRI PELLEJERO



mos un Plan Integral de Transportes, Movilidad e
Infraestructuras de Navarra, con la participación
de los grupos políticos, de los agentes sociales,
de expertos y de los ciudadanos”.

Así mismo, el señor don Miguel Sanz argu-
mentaba que “este Plan Integral debe estar basa-
do en la máxima promoción del Transporte Públi-
co, tanto a nivel metropolitano, comarcal y
regional, y en el diseño de nuevas iniciativas para
un fuerte impulso del Sector del Transporte y de la
Logística en Navarra, bajo criterios de eficacia
económica y sostenibilidad”. También explicaba
que “desde el punto de vista del Transporte Públi-
co, y una vez culminada la nueva Estación de
Autobuses de Pamplona, se confeccionará y se
pondrá en marcha el Plan de Transportes de Viaje-
ros de Navarra, y se remitirá a este Parlamento
para su aprobación la Ley de Transportes de Via-
jeros de Navarra y la Ley para la Movilidad Soste-
nible en Navarra...”

Por todo ello, este parlamentario desea cono-
cer:

1. ¿Cuál es el grado de elaboración y la situa-
ción actual del Plan Integral de Transportes, Movi-
lidad e Infraestructuras de Navarra? ¿Para qué
fecha se estima que estará dicho plan integral?

2. ¿Cuál es el grado de elaboración y la situa-
ción actual de la Ley Foral del Transporte de Viaje-
ros de Navarra? ¿Para qué fecha se estima que
estará dicho proyecto de ley?

3. ¿Cuál es el grado de elaboración y la situa-
ción actual de la Ley Foral para la Movilidad Sos-
tenible en Navarra? ¿Para qué fecha se estima
que estará dicho proyecto de ley?

Pamplona, 14 de abril de 2010

El Parlamentario Foral: Aitor Etxarri Pellejero

B.O. del Parlamento de Navarra / VII Legislatura Núm. 45 / 26 de abril de 2010

10

En sesión celebrada el día 19 de abril de 2010,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la convo-
catoria de catorce plazas de trabajador/a social,
formulada por el Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza
Latorre.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 192
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 19 de abril de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ioseba Eceolaza Latorre, Parlamentario del
Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, de acuerdo
con lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara,
realiza la siguiente pregunta para que sea respon-
dida de manera escrita por el Consejero del
Departamento de Presidencia, Justicia e Interior
del Gobierno de Navarra.

Pregunta sobre la convocatoria de catorce pla-
zas de trabajador/a social

• ¿Cuál es la razón por la que mes a mes se
viene retrasando la convocatoria de catorce pla-
zas de trabajador/a social, tal y como lo concretó
el Boletín Oficial de Navarra número 79 de 3 de
julio de 2006?

• ¿A qué departamentos y funciones concretas
afectan estas catorce plazas?

Pamplona-Iruña, 15 de abril de 2010

El Parlamentario Foral: Ioseba Eceolaza Latorre

Pregunta sobre la convocatoria de catorce plazas de trabajador/a social

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. IOSEBA ECEOLAZA LATORRE
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Pregunta sobre si se pretende incluir el conjunto turístico de Ixkibar-Lei-

tzelarrea, situado en Leitza, dentro del Plan de Desarrollo de Produc-

tos Turísticos de Navarra

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D.AITOR ETXARRI PELLEJERO

En sesión celebrada el día 19 de abril de 2010,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si se
pretende incluir el conjunto turístico de Ixkibar-
Leitzelarrea, situado en Leitza, dentro del Plan de
Desarrollo de Productos Turísticos de Navarra, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 192
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 19 de abril de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral por
el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara,
presenta al Gobierno de Navarra, para su res-
puesta por escrito, la siguiente pregunta:

• ¿Pretende incluir el Gobierno de Navarra el
conjunto turístico de Ixkibar-Leitzelarrea, situado en
la localidad de Leitza, dentro del Plan de Desarrollo
de Productos Turísticos de Navarra?

Pamplona, 15 de abril de 2010

El Parlamentario Foral: Aitor Etxarri Pellejero

En sesión celebrada el día 19 de abril de 2010,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la utiliza-
ción del dinero recibido por el arrendamiento de la
Casa Maxurrenea de Leitza en el año 2009, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. Aitor Etxarri Pellejero.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 192
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 19 de abril de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral por
el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, al amparo
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara,
presenta al Gobierno de Navarra, para su res-
puesta por escrito, la siguiente pregunta:

• ¿En qué inversiones y dónde se utilizó el
dinero recibido por el arrendamiento de la Casa
Maxurrenea de Leitza en el año 2009?

Pamplona, 15 de abril de 2010

El Parlamentario Foral: Aitor Etxarri Pellejero

Pregunta sobre la utilización del dinero recibido por el arrendamiento de

la Casa Maxurrenea de Leitza en el año 2009

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D.AITOR ETXARRI PELLEJERO
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En sesión celebrada el día 19 de abril de 2010,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó,
entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el Centro
de protección animal y el Servicio de captura y
recogida de perros, formulada por la Ilma. Sra. D.ª
Asun Fernández de Garaialde y Lazkano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de
Navarra a los efectos de su contestación por
escrito en los términos previstos en el artículo 192
del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 19 de abril de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Asun Fernández de Garaialde y Lazkano, Par-
lamentaria adscrita al Grupo Parlamentario Nafa-
rroa Bai, de acuerdo con lo dispuesto en el Regla-
mento de la Cámara, formula las siguientes
preguntas escritas para que sean respondidas por
la Excma. Consejera de Salud del Gobierno de
Navarra.

1.- ¿Cuántos animales son recogidos mensual-
mente en el Centro de Protección Animal y en el
Servicio de captura y recogida de perros, depen-
dientes del Instituto de Salud Pública del Gobierno
de Navarra?

Solicitamos las estadísticas por meses de los
animales recogidos, capturados o entregados en
el Centro de Protección Animal y en el Servicio de
captura y recogida de perros, dependientes del
Instituto de Salud Pública del Gobierno de Nava-
rra, durante el año 2009 y los meses concluidos
de 2010.

2.- ¿Cuántos animales son sacrificados, muer-
tos o adoptados mensualmente en el Centro de
Protección Animal y en el Servicio de captura y
recogida de perros, dependientes del Instituto de
Salud Pública del Gobierno de Navarra?

Solicitamos las estadísticas por meses de los
animales sacrificados, muertos, entregados a sus
propietarios o adoptados por el Centro de Protec-
ción Animal y en el Servicio de captura y recogida

de perros, dependientes del Instituto de Salud
Pública del Gobierno de Navarra, durante el año
2009 y los meses concluidos de 2010.

3.- ¿Cuánto gasta mensualmente el Instituto
de Salud Pública, dependiente de su Consejería,
en los fármacos y materiales utilizados para la
realización de las eutanasias de los animales
sacrificados en el Centro de Protección Animal?
Solicitamos las estadísticas por meses de estos
gastos detallados correspondientes al año 2009 y
los meses concluidos de 2010.

4.- ¿Cuánto gasta mensualmente el Instituto
de Salud Pública, dependiente de su Consejería,
en los gastos derivados de la gestión de los cadá-
veres de animales del Centro de Protección Ani-
mal? Solicitamos las estadísticas por meses de
estos gastos detallados correspondientes al año
2009 y los meses concluidos de 2010.

5.- ¿Tiene su departamento intención de cons-
truir en el Centro de Protección Animal un horno
crematorio para la incineración de los cadáveres
de animales del centro?

6.- ¿Cuántas personas trabajan en el Centro
de Protección Animal ubicado en Etxauri, depen-
diente del Instituto de Salud Pública del Gobierno
de Navarra? ¿Qué horarios y funciones tienen?

7.-¿Cuántas personas trabajan en el Servicio
de captura y recogida de perros, dependiente del
Instituto de Salud Pública del Gobierno de Nava-
rra? ¿Qué horarios y funciones tienen?

8.- ¿Qué horario de atención al público esta-
blecen las condiciones generales del contrato
para el Centro de Protección Animal ubicado en
Etxauri, dependiente del Instituto de Salud Pública
del Gobierno de Navarra? ¿Qué horario de aten-
ción al público han establecido los nuevos gesto-
res del Centro de Protección Animal dependiente
de su Consejería?

9.- ¿Qué demora máxima establecen las con-
diciones generales del contrato para el Servicio
de Captura y Recogida de Perros, dependiente
del Instituto de Salud Pública del Gobierno de
Navarra, para la atención de cada solicitud de
recogida y captura de animales? ¿Ha recibido su
Consejería o el Instituto de Salud Pública quejas
por parte de ayuntamientos, policías forales o

Pregunta sobre el Centro de protección animal y el Servicio de captura y

recogida de perros

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ASUN FERNÁNDEZ DE GARAIALDE Y LAZKANO



municipales, alguaciles o particulares sobre el
incumplimiento de los plazos de recogida?

10.- ¿Realiza su departamento estudios para
prevenir las zoonosis transmisibles a las personas
y diseñar políticas de prevención para la salud
humana? ¿Qué estamentos de su departamento

se encargan de estos estudios y bajo qué direc-

ción y criterio se realizan?

Pamplona-Iruña, 15 de abril de 2010

La Parlamentaria Foral: Asun Fernández de

Garaialde y Lazkano
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En sesión celebrada el día 12 de abril de 2010,
la Mesa del Parlamento de Navarra, previa
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre
otros, el siguiente Acuerdo:

Visto el Decreto Foral Legislativo 2/2010, de 22
de marzo, de Armonización Tributaria, por el que
se modifica la Ley Foral 19/1992, de 30 de diciem-
bre, del Impuesto sobre el Valor Añadido, y tenien-
do en cuenta lo dispuesto en los artículos 54 de la
Ley Foral 14/2004, del Gobierno de Navarra y de
su Presidente, y 160 del Reglamento del Parla-
mento de Navarra, SE ACUERDA:

1.º Darse por enterada del Decreto Foral Legis-
lativo 2/2010, de 22 de marzo, de Armonización
Tributaria, por el que se modifica la Ley Foral
19/1992, de 30 de diciembre, del Impuesto sobre
el Valor Añadido.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial
del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 12 de abril de 2010.

La Presidenta: Elena Torres Miranda

Decreto Foral Legislativo 2/2010, 22

de marzo, de Armonización Tributa-

ria, por el que se modifica la Ley

Foral 19/1992, de 30 de diciembre, del

Impuesto sobre el Valor Añadido

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El artículo 54.1 de la Ley Foral 14/2004, de 3
de diciembre, del Gobierno de Navarra y de su
Presidente, dispone que, cuando una reforma del
régimen tributario común obligue, de conformidad
con lo establecido en el Convenio Económico, a
que en la Comunidad Foral se apliquen idénticas
normas sustantivas y formales que las vigentes en
cada momento en el Estado, el Gobierno de Nava-

rra, por delegación del Parlamento de Navarra,
podrá dictar las normas con rango de Ley Foral
que sean precisas para la modificación de las
correspondientes Leyes Forales tributarias.

Esas disposiciones del Gobierno de Navarra
que comprendan dicha legislación delegada reci-
birán el título de Decretos Forales Legislativos de
armonización tributaria.

Por otra parte, el artículo 32 del Convenio Eco-
nómico entre el Estado y la Comunidad Foral de
Navarra establece que, en la exacción del Impues-
to sobre el Valor Añadido, la Comunidad Foral apli-
cará los mismos principios básicos, así como
idénticas normas sustantivas y formales que las
vigentes en cada momento en territorio del Esta-
do. No obstante, la Administración de la Comuni-
dad Foral de Navarra podrá aprobar los modelos
de declaración e ingreso, que contendrán, al
menos, los mismos datos que los del territorio
común y señalar plazos de ingreso para cada
período de liquidación, que no diferirán sustancial-
mente de los establecidos por la Administración
del Estado.

La Ley 2/2010, de 1 de marzo, por la que se
transponen determinadas Directivas en el ámbito
de la imposición indirecta y se modifica la Ley del
Impuesto sobre la Renta de no Residentes para
adaptarla a la normativa comunitaria, ha incorpo-
rado al Derecho interno el contenido esencial de
un conjunto de Directivas del Consejo de la Unión
Europea en la parte que afectan a la Ley 37/1992,
de 28 de diciembre, del Impuesto sobre el Valor
Añadido. Efectivamente, a lo largo del año 2008 se
ha aprobado un conjunto de Directivas comunita-
rias cuya tramitación conjunta en las Instituciones
Comunitarias ha motivado que sean conocidas
con el nombre de “Paquete IVA”. Dichas directivas
son las siguientes:
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Serie H:
OTROS TEXTOS NORMATIVOS

Decreto Foral Legislativo 2/2010, de 22 de marzo, de Armonización Tribu-

taria, por el que se modifica la Ley Foral 19/1992, de 30 de diciembre,

del Impuesto sobre el Valor Añadido



1. Directiva 2008/8/CEE, de 12 de febrero de
2008, en lo que respecta a la localización de las
prestaciones de servicios.

2. Directiva 2008/9/CE, de 12 de febrero de
2008, por la que se establecen disposiciones de
aplicación relativas a la devolución del impuesto
sobre el valor añadido, prevista en la Directiva
2006/112/CE, a sujetos pasivos no establecidos
en el Estado miembro de devolución, pero estable-
cidos en otro Estado miembro. Se basa en un sis-
tema de ventanilla única, en la cual los solicitantes
deberán presentar por vía electrónica las solicitu-
des de devolución del Impuesto soportado en un
Estado miembro distinto de aquel en el que estén
establecidos.

3. Directiva 2008/117/CE, de 16 de diciembre
de 2008, relativa al sistema común del Impuesto
sobre el Valor añadido, a fin de combatir el fraude
fiscal vinculado a las operaciones intracomunita-
rias. Armoniza el devengo de determinadas pres-
taciones de servicios y modifica los plazos de pre-
sentación y el contenido de la declaración
recapitulativa de operaciones intracomunitarias
(que afectarán al modelo 349).

Como consecuencia de las modificaciones
introducidas en la Ley 37/1992, de 28 de diciem-
bre, del Impuesto sobre el Valor Añadido, es nece-
sario que la Comunidad Foral acomode los pre-
ceptos correspondientes de la Ley Foral 19/1992,
de 30 de diciembre, del Impuesto sobre el Valor
Añadido, a los cambios que ha experimentado la
citada normativa en el régimen común. Todo lo
cual hace preciso que, utilizando la delegación
legislativa antedicha, se dicten, mediante Decreto
Foral Legislativo de armonización tributaria, las
normas que, de conformidad con el citado artículo
54.1 de la Ley Foral 14/2004, de 3 de diciembre,
sean necesarias para la modificación de la Ley
Foral 19/1992, de 30 de diciembre, del Impuesto
sobre el Valor Añadido, en aquellos aspectos pre-
cisos en los cuales la Comunidad Foral de Nava-
rra deba aplicar, de conformidad con el señalado
artículo 32 del Convenio Económico suscrito con
el Estado, idénticas normas sustantivas y formales
que las vigentes en territorio del Estado.

En lo que respecta a la delimitación del hecho
imponible, se han de entender realizados en el
desarrollo de una actividad empresarial o profesio-
nal los servicios prestados por los Registradores
de la Propiedad en su condición de liquidadores
titulares de una Oficina Liquidadora de Distrito
Hipotecario. Se acomoda así la normativa a la
jurisprudencia del Tribunal de Justicia de la Comu-
nidad Europea y se pone punto final a la polémica
que se había suscitado en los últimos años sobre

la sujeción de esos concretos servicios de los
Registradores de la Propiedad.

Por otra parte, en lo referente al concepto de
empresario o profesional, y con el fin de acomo-
darse a las nuevas reglas de localización de la
prestación de los servicios, se establece que a los
solos efectos de lo dispuesto en los artículos 69,
70 y 72 de la Ley reguladora en régimen común
del Impuesto sobre el Valor Añadido, se reputarán
empresarios o profesionales, en relación con
todos los servicios que les sean prestados, tanto
quienes realicen actividades empresariales o pro-
fesionales simultáneamente con otras que no
estén sujetas al Impuesto, como las personas jurí-
dicas que no actúen como empresarios o profesio-
nales pero que tengan asignado un NIF-IVA sumi-
nistrado por la Administración española.

En otro orden de cosas, se modifican determi-
nados aspectos relativos al devengo del Impuesto.
Así, en unas concretas prestaciones de servicios
en las que el destinatario sea el sujeto pasivo del
Impuesto (las señaladas en los apartados 2.º y 3.º
del número 1 del artículo 31 de la propia Ley
Foral), en el caso de que se lleven a cabo de
forma continuada durante un plazo superior a un
año y que no den lugar a pagos anticipados
durante dicho período, el devengo del Impuesto se
producirá a 31 de diciembre de cada año por la
parte proporcional correspondiente al período
transcurrido desde el inicio de la operación o
desde el anterior devengo hasta la citada fecha.

También se modifica en alguna medida el con-
cepto de sujeto pasivo en los casos de los empre-
sarios o profesionales para quienes se realicen las
operaciones gravadas. Con carácter general,
cuando las operaciones se efectúen por personas
o entidades no establecidas en el territorio de apli-
cación del Impuesto y el destinatario tampoco esté
establecido en ese mismo territorio, este destina-
tario no será sujeto pasivo del Impuesto. No obs-
tante, esta regla tiene una excepción (y en esta
excepción se produce el cambio): que se trate de
prestaciones de servicios comprendidas en el
número 1.º del apartado uno del artículo 69 de la
Ley reguladora en régimen común del Impuesto
sobre el Valor Añadido. En estas últimas prestacio-
nes de servicios, el destinatario de ellas será suje-
to pasivo del Impuesto.

Finalmente, se establece un nuevo sistema
para que los empresarios o profesionales estable-
cidos en el territorio de aplicación del Impuesto
puedan solicitar la devolución de las cuotas sopor-
tadas por operaciones efectuadas dentro de la
Comunidad pero fuera del territorio de aplicación
del Impuesto. Se simplifica notablemente la devo-
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lución de esas cuotas, ya que esa devolución se
tramitará mediante la presentación por vía electró-
nica de una solicitud a través de los formularios
dispuestos al efecto en el portal electrónico de la
Agencia Estatal de Administración Tributaria. A
este respecto conviene señalar que, en lo que
hace referencia a España como Estado miembro,
el Reglamento (CE) 1798/2003 del Consejo, de 7
de octubre de 2003, relativo a la cooperación
administrativa en el ámbito del Impuesto sobre el
Valor Añadido, atribuye la competencia del inter-
cambio de información entre los Estados miem-
bros a órganos incardinados en el Ministerio de
Economía y Hacienda. Por esta razón, en este sis-
tema común de intercambio de información por vía
electrónica para garantizar la correcta aplicación
de este Impuesto, y en particular por lo que se
refiere a las transacciones intracomunitarias, la
función de la Hacienda Tributaria de Navarra con-
siste en prestar su colaboración activa en el marco
señalado por el citado Reglamento.

El presente Decreto Foral Legislativo de armo-
nización tributaria tendrá eficacia retroactiva, con
el fin de que sus efectos coincidan con los de las
normas de régimen común que son objeto de
armonización.

En consecuencia, el Gobierno de Navarra, a
propuesta del Consejero de Economía y Hacien-
da, y de conformidad con la decisión adoptada por
el Gobierno de Navarra en sesión celebrada el día
veintidós de marzo de dos mil diez,

DECRETO:

Artículo único. Modificación de la Ley Foral
19/1992, de 30 de diciembre, del Impuesto sobre
el Valor Añadido.

Los preceptos de la Ley Foral 19/1992, de 30
de diciembre, del Impuesto sobre el Valor Añadido,
que se relacionan a continuación, quedan redacta-
dos del siguiente modo:

Uno. Se añade una letra c) al artículo 4º.2.

“c) Los servicios desarrollados por los Regis-
tradores de la Propiedad en su condición de liqui-
dadores titulares de una Oficina Liquidadora de
Distrito Hipotecario”.

Dos. Se añade un número 4 al artículo 5º.

“4. A los solos efectos de lo dispuesto en los
artículos 69, 70 y 72 de la Ley reguladora en régi-
men común del Impuesto sobre el Valor Añadido,
se reputarán empresarios o profesionales actuan-
do como tales respecto de todos los servicios que
les sean prestados:

1º. Quienes realicen actividades empresariales
o profesionales simultáneamente con otras que no
estén sujetas al Impuesto de acuerdo con lo dis-
puesto en el número 1 del artículo 4º de esta Ley
Foral.

2.º Las personas jurídicas que no actúen como
empresarios o profesionales siempre que tengan
asignado un Número de Identificación a efectos
del Impuesto sobre el Valor Añadido suministrado
por la Administración española”.

Tres. Artículo 23.4.

“4. Las adquisiciones intracomunitarias de
bienes respecto de las cuales se atribuya al adqui-
rente, en virtud de lo dispuesto en los artículos
119 ó 119 bis de la Ley reguladora en régimen
común del Impuesto sobre el Valor Añadido, el
derecho a la devolución total del Impuesto que se
hubiese devengado por las mismas”.

Cuatro. Artículo 24.1.2º.

“2º. En las prestaciones de servicios, cuando
se presten, ejecuten o efectúen las operaciones
gravadas.No obstante, en las prestaciones de ser-
vicios en las que el destinatario sea el sujeto pasi-
vo del Impuesto conforme a lo previsto en los
apartados 2.º y 3.º del número 1 del artículo 31 de
esta Ley Foral, que se lleven a cabo de forma con-
tinuada durante un plazo superior a un año y que
no den lugar a pagos anticipados durante dicho
período, el devengo del Impuesto se producirá a
31 de diciembre de cada año por la parte propor-
cional correspondiente al período transcurrido
desde el inicio de la operación o desde el anterior
devengo hasta la citada fecha, en tanto no se
ponga fin a dichas prestaciones de servicios.

Por excepción de lo dispuesto en los párrafos
anteriores, cuando se trate de ejecuciones de obra
con aportación de materiales, en el momento en
que los bienes a que se refieran se pongan a dis-
posición del dueño de la obra”.

Cinco. Artículo 31. Sujetos pasivos.

“1. Serán sujetos pasivos del Impuesto:

1º. Las personas físicas o jurídicas que tengan
la condición de empresarios o profesionales y rea-
licen las entregas de bienes o presten los servi-
cios sujetos al Impuesto, salvo lo dispuesto en los
apartados siguientes.

2º. Los empresarios o profesionales para quie-
nes se realicen las operaciones sujetas al Impues-
to en los supuestos que se indican a continuación:
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a) Cuando las mismas se efectúen por perso-
nas o entidades no establecidas en el territorio de
aplicación del Impuesto.

No obstante, lo dispuesto en esta letra no se
aplicará en los siguientes casos:

a') Cuando se trate de prestaciones de servi-
cios en las que el destinatario tampoco esté esta-
blecido en el territorio de aplicación del Impuesto,
salvo cuando se trate de prestaciones de servicios
comprendidas en el número 1.º del apartado uno
del artículo 69 de la Ley reguladora en régimen
común del Impuesto sobre el Valor Añadido.

b') Cuando se trate de las entregas de bienes a
que se refiere el artículo 68, apartados tres y cinco
de la Ley citada en la subletra a`) anterior.

c') Cuando se trate de entregas de bienes que
estén exentas del Impuesto por aplicación de lo
previsto en los artículos 18, apartados 1.º y 2.º, ó
22 de esta Ley Foral.

b) Cuando se trate de entregas de oro sin ela-
borar o de productos semielaborados de oro, de
ley igual o superior a 325 milésimas.

c) Cuando se trate de:

– Entregas de desechos nuevos de la indus-
tria, desperdicios y desechos de fundición, resi-
duos y demás materiales de recuperación consti-
tuidos por metales férricos y no férricos, sus
aleaciones, escorias, cenizas y residuos de la
industria que contengan metales o sus aleaciones.

– Las operaciones de selección, corte, frag-
mentación y prensado que se efectúen sobre los
productos citados en el guión anterior.

– Entregas de desperdicios o desechos de
papel, cartón o vidrio.

– Entregas de productos semielaborados resul-
tantes de la transformación, elaboración o fundi-
ción de los metales no férricos referidos en el pri-
mer guión, con excepción de los compuestos por
níquel. En particular, se considerarán productos
semielaborados los lingotes, bloques, placas,
barras, grano, granalla y alambrón.

En todo caso, se considerarán comprendidas
en los párrafos anteriores las entregas de los
materiales definidos en el Anexo de esta Ley
Foral.

d) Cuando se trate de prestaciones de servi-
cios que tengan por objeto derechos de emisión,
reducciones certificadas de emisiones y unidades
de reducción de emisiones de gases de efecto
invernadero a que se refieren la Ley 1/2005, de 9
de marzo, por la que se regula el régimen del

comercio de derechos de emisión de gases de
efecto invernadero y el Real Decreto 1031/2007,
de 20 de julio, por el que se desarrolla el marco de
participación en los mecanismos de flexibilidad del
Protocolo de Kioto.

3º. Las personas jurídicas que no actúen como
empresarios o profesionales pero sean destinata-
rias de las operaciones sujetas al Impuesto que se
indican a continuación realizadas por empresarios
o profesionales no establecidos en el territorio de
aplicación del mismo:

a) Las entregas subsiguientes a las adquisicio-
nes intracomunitarias a que se refiere el artículo
23.3 de esta Ley Foral, cuando hayan comunicado
al empresario o profesional que las realiza el
Número de Identificación que, a efectos del
Impuesto sobre el Valor Añadido, tengan asignado
por la Administración española.

b) Las prestaciones de servicios a que se refie-
ren los artículos 69 y 70 de la Ley reguladora en
régimen común del Impuesto sobre el Valor Añadi-
do.

4º. Sin perjuicio de lo dispuesto en los números
anteriores, los empresarios o profesionales, así
como las personas jurídicas que no actúen como
empresarios o profesionales, que sean destinata-
rios de entregas de gas y electricidad que se
entiendan realizadas en el territorio de aplicación
del Impuesto conforme a lo dispuesto en el apar-
tado siete del artículo 68 de la Ley reguladora en
régimen común del Impuesto sobre el Valor Añadi-
do, siempre que la entrega la efectúe un empresa-
rio o profesional no establecido en el citado territo-
r io y le hayan comunicado el Número de
Identificación que a efectos del Impuesto sobre el
Valor Añadido tengan asignado por la Administra-
ción española.

2. A los efectos de lo dispuesto en este artícu-
lo, se considerarán establecidos en el territorio de
aplicación del Impuesto los sujetos pasivos que
tengan en el mismo la sede de su actividad eco-
nómica, su domicilio fiscal o un establecimiento
permanente que intervenga en la realización de
las entregas de bienes y prestaciones de servicios
sujetas al Impuesto.

Se entenderá que dicho establecimiento per-
manente interviene en la realización de entregas
de bienes o prestaciones de servicios cuando
ordene sus factores de producción materiales y
humanos o uno de ellos con la finalidad de reali-
zar cada una de ellas.

3. Tienen la consideración de sujetos pasivos
las herencias yacentes, comunidades de bienes y
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demás entidades que, careciendo de personalidad
jurídica, constituyan una unidad económica o un
patrimonio separado susceptible de imposición,
cuando realicen operaciones sujetas al Impuesto”.

Seis. Se añade un nuevo artículo 63 bis.

“Artículo 63 bis. Solicitudes de devolución de
empresarios o profesionales establecidos en el
territorio de aplicación del Impuesto correspon-
dientes a cuotas soportadas por operaciones efec-
tuadas en la Comunidad con excepción de las rea-
lizadas en dicho territorio.

Los empresarios o profesionales que estén
establecidos en el territorio de aplicación del
Impuesto solicitarán la devolución de las cuotas
soportadas por adquisiciones o importaciones de
bienes o servicios efectuadas en la Comunidad,
con excepción de las realizadas en dicho territorio,
mediante la presentación por vía electrónica de
una solicitud a través de los formularios dispues-
tos al efecto en el portal electrónico de la Agencia
Estatal de Administración Tributaria.

La recepción y tramitación de la solicitud a que
se refiere este artículo se llevarán a cabo a través
del procedimiento que se establezca reglamenta-
riamente”.

Siete. Números 1 y 2 del artículo 108 bis.

“1. Los empresarios o profesionales no estable-
cidos en la Comunidad que presten servicios elec-
trónicos a personas que no tengan la condición de
empresario o profesional y que estén establecidas
en la Comunidad o que tengan en ella su domicilio
o residencia habitual, podrán acogerse al régimen
especial previsto en el presente Capítulo.

El régimen especial se aplicará a todas las
prestaciones de servicios que, de conformidad
con lo dispuesto por el número 4º del apartado
Uno del artículo 70 de la Ley reguladora en régi-
men común del Impuesto sobre el Valor Añadido,
o sus equivalentes en las legislaciones de otros
Estados miembros, deban entenderse efectuadas
en la Comunidad.

2. A efectos del presente Capítulo, serán de
aplicación las siguientes definiciones:

a) "Empresario o profesional no establecido en
la Comunidad": todo empresario o profesional que
no tenga la sede de su actividad económica en la
Comunidad ni posea un establecimiento perma-
nente en el territorio de la Comunidad ni tampoco
tenga la obligación, por otro motivo, de estar iden-
tificado en la Comunidad conforme a los artículos
109.1.2º de esta Ley Foral y 164.Uno.2º de la Ley
reguladora en régimen común del Impuesto sobre

el Valor Añadido esta Ley o sus equivalentes en
las legislaciones de otros Estados miembros.

b) "Servicios electrónicos" o "servicios presta-
dos por vía electrónica": los servicios definidos en
el número 4º del apartado Tres del artículo 69 de
la Ley reguladora en régimen común del Impuesto
sobre el Valor Añadido.

c) "Estado miembro de identificación": el Esta-
do miembro por el que haya optado el empresario
o profesional no establecido para declarar el inicio
de su actividad como tal empresario o profesional
en el territorio de la Comunidad, de conformidad
con lo dispuesto en el presente artículo.

d) "Estado miembro de consumo": el Estado
miembro en el que se considera que tiene lugar la
prestación de los servicios electrónicos conforme
al número 4º del apartado Uno del artículo 70 de
la Ley reguladora en régimen común del Impuesto
sobre el Valor Añadido o sus equivalentes en otros
Estados miembros.

e) "Declaración-liquidación periódica del régi-
men especial aplicable a los servicios prestados
por vía electrónica": la declaración-liquidación en
la que consta la información necesaria para deter-
minar la cuantía del impuesto correspondiente en
cada Estado miembro”.

Ocho. Número 2 del Artículo 108 ter.

“2. En caso de que el empresario o profesional
no establecido hubiera elegido cualquier otro Esta-
do miembro distinto de España para presentar la
declaración de inicio en este régimen especial, y
en relación con las operaciones que, de acuerdo
con lo dispuesto por el número 4º del apartado
Uno del artículo 70 de la Ley reguladora en régi-
men común del Impuesto sobre el Valor Añadido,
deban considerarse efectuadas en el territorio de
aplicación del Impuesto, el ingreso del Impuesto
correspondiente a las mismas deberá efectuarse
mediante la presentación en el Estado miembro
de identificación de la declaración a que se hace
referencia en el número 1 anterior.

Además, el empresario o profesional no esta-
blecido deberá cumplir el resto de obligaciones
contenidas en el número 1 anterior en el Estado
miembro de identificación y, en particular, las esta-
blecidas en la letra d) de dicho número. Asimismo,
el empresario o profesional deberá expedir y
entregar factura o documento sustitutivo cuando el
destinatario de las operaciones se encuentre esta-
blecido o tenga su residencia o domicilio habitual
en el territorio de aplicación del Impuesto”.
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Nueve. Artículo 108 quáter.

“Artículo 108 quáter. Derecho a la deducción de
las cuotas soportadas.

Sin perjuicio de lo dispuesto en el número 2º
del apartado Dos del artículo 119 de la Ley regula-
dora en régimen común del Impuesto sobre el
Valor Añadido, los empresarios o profesionales no
establecidos en la Comunidad que se acojan a
este régimen especial tendrán derecho a la devo-
lución de las cuotas del Impuesto sobre el Valor
Añadido soportadas en la adquisición o importa-
ción de bienes y servicios que deban entenderse
realizadas en el terr itor io de aplicación del
Impuesto, siempre que dichos bienes y servicios
se destinen a la prestación de los servicios a los
que se refiere la letra b) del apartado 2 del artículo
108 bis de esta Ley Foral. El procedimiento para el
ejercicio de este derecho será el previsto en el

artículo 119 bis de la Ley reguladora en régimen
común del Impuesto sobre el Valor Añadido.

A estos efectos no se exigirá que esté recono-
cida la existencia de reciprocidad de trato a favor
de los empresarios o profesionales establecidos
en el territorio de aplicación del Impuesto.

Los empresarios o profesionales que se acojan
a lo dispuesto en este artículo no estarán obliga-
dos a nombrar representante ante la Administra-
ción Tributaria a estos efectos”.

Disposición final única. Entrada en vigor.

El presente Decreto Foral Legislativo de armo-
nización tributaria entrará en vigor el día siguiente
al de su publicación en el Boletín Oficial de Nava-
rra, si bien surtirá efectos desde el día 1 de enero
de 2010.
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